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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 8 aprile 2019 

 

 

L’anno duemiladiciannove, 8 aprile 2019 , alle ore 21,00, presso la sede di Pozzo D’adda si riunisce il 

Consiglio esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il Presidente Emanuele 

Vincenzi, constatata la presenza del Vice Presidente Matteo Merlo e dei Consiglieri: Caterina Renzi, Mary 

Sau, Fabrizia Muraro, Mirko Motta, Lucilla Trinca, Giancarlo Guerci, Alessandro Savardi dichiara 

l’assemblea validamente costituita, atta a discutere e deliberare il seguente ordine del giorno.  

Presente al consiglio Marta Airoldi 

 

Ordine del giorno 

 ++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

1. Approvazione bilancio consuntivo 2018 e preventivo 2019, 

2. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci, 

3. Ammissione a socio Luca Strepparola 

4. Cooptazione consigliere Marta Airoldi, 

5. Aggiornamento progetti, 

6. Aggiornamento fusione, 

7. Aggiornamento feste, 

8. Varie ed eventuali. 

 

1. Prende parola il responsabile amministrativo nella persona della consigliere Muraro per la lettura 

del bilancio di chiusura d’esercizio al 31/12/2018. 

Dopo aver esaminato con attenzione le varie voci esposte nella nota integrativa al bilancio 

consuntivo 2018 si procede nell’analisi del bilancio preventivo 2019. 

 

Di seguito si passa alla lettura della relazione sociale stilata dal Presidente sulle attività svolte 

nell’anno 2018 e sulle attività da svolgersi nel 2019.  In merito alla regolazione delle quote sociali 

arretrate il Consiglio delibera di inviare lettera di sollecito. 

Il consiglio approva. Il bilancio e la relazione sono parte integrante del presente verbale. 
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2. Il consiglio esecutivo stabilisce che l’assemblea ordinaria dei soci si terrà in prima convocazione il 

giorno 28 aprile alle ore 06:00 presso il Polo Attività Sociali “IL CAMPETTO” sito in via Vaprio 22 a 

Cassano d’Adda (MI) e in seconda convocazione il giorno 28 aprile alle ore 09:00 sempre presso il 

medesimo luogo. Suddetta assemblea si atterrà al seguente ordine del giorno: 

 Regolazione quote sociali; 

 Ratifica ammissione e dimissione soci anno 2018; 

 Cooptazione della consigliera Marta Airoldi  

 Approvazione bilancio economico consuntivo 2018 e preventivo 2019; 

 Approvazione Relazioni Sociali sull’attività svolta e sui Progetti sostenuti nel 2018 e 

sull’attività da svolgersi nel 2019; 

 Aggiornamento fusione 

 Varie ed eventuali. 

 

3. Ammissione a socio 

Il consiglio raccoglie la richiesta di diventare socio del volontario il sig. Luca Strepparola e 

all’unanimità approva la sua adesione in qualità di Socio Volontario.  L’assemblea ratificherà 

l’adesione. 

4. Cooptazione consigliere Marta Airoldi 

Il consiglio delibera di rinviare all’assemblea ordinaria dei Soci la cooptazione della Consigliera 

Marta Airoldi. 

5. Aggiornamento progetti 

Progetto Brasile CAXIXI : Il rendiconto dell’annualità 2018 è pervenuto parzialmente. Gli 

aggiornamenti tra le nostre organizzazioni e sui social sono fermi ad ottobre 2018, periodo di 

chiusura dell’attività dell’anno scorso. Apprendiamo senza dettagli e spiegazioni che la Prefettura 

non pagherà lo stipendio agli insegnanti per l’annualità 2019. Ad oggi abbiamo ricevuto una bozza 

di progetto futuro che modifica in modo sostanziale la missione iniziale del Centro. Non più servizi 

esclusivi per persone disabili e l’introduzione di servizi terapeutici e per l’infanzia a pagamento. Si 

prende atto in attesa di maggiori approfondimenti rimandando la progettazione ai futuri consigli. 

Progetto MTSSO 

A causa del conto corrente bloccato della MTSSO nel 2018 sono stati inviati solo Euro 6 mila. 

L’importo previsto ammontava ad Euro 16 mila. La differenza restante del 2018 e parte della 
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gestione 2019 saranno versate nel corso del corrente anno. A partire da marzo 2019 la situazione 

bancaria è tornata alla normalità. 

Progetto Romania 

Come di consueto è stato realizzato un campo lavoro a Sarbova presso il progetto Curtea culorilor 

dal 4 al 8 aprile con i volontari di S’Apre per realizzare parte della pavimentazione esterna della 

comunità e del caseificio. Si prevede un viaggio in loco dal 10 al 12 maggio p.v. congiunto con 

l’associazione di Brescia Punto Missione al fine di pianificare le attività educative e produttive del 

progetto per le prossime annualità. Nel 2018 il caseificio ha venduto formaggi per circa Euro 30 

mila. Con il nuovo camion auto negozio in parte da noi finanziato ad inizio 2019, ci si pone 

l’obiettivo di raddoppiare le vendite al fine di raggiungere l’autofinanziamento gestionale.  

6. Aggiornamento fusione 

Ad oggi il progetto di fusione tra S’Apre e Gruppo78 è in attesa che quest’ultima concluda la pratica 

di riconoscimento come ODV in PAT. Si analizza la difficile situazione politica trentina con l’avvento 

della nuova giunta in Provincia. Ad oggi tutte le misure di sostegno alla cooperazione 

internazionale sono bloccate a tempo indeterminato, in attesa che vengano ridefinite le linee guida 

generali d’intervento. Si decide di procedere in maniera cauta verso la fusione prendendo in seria 

considerazione un logico rallentamento o slittamento nei prossimi mesi.  

7. Aggiornamento feste 

Solidarrock dal 29 maggio al 9 giugno 2019 

Il 15/16 maggio installazione struttura cucina e a seguire montaggio delle restanti strutture.  

Nelle giornate 1 e 2 giugno festa dello Sport a Cassano e gli organizzatori hanno fatto richiesta di 

poter utilizzare le nostre strutture come punto di ristorazione e se necessario il palco per 

celebrazioni e premiazioni.  

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 22:15, previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Renzi Caterina         Emanuele Vincenzi 
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